

ОХРАНА ТРУДА

И БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Промышленная, экологическая, пожарная, информационная, экономическая безопасность, производительность труда

№ 2 (836)

Специализированная газета

26 января –
8 февраля 2024 г.

НОВОСТИ

Компенсация на выбор

Новый проект Федерального закона, вносящий изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, устанавливает порядок компенсации неиспользованных дней отдыха за работу в выходные или нерабочие праздничные дни при увольнении. Теперь у работника будет выбор: либо ему предоставляется день (дни) отдыха с последующим увольнением, либо в день увольнения выплачивается разница между оплатой работы в указанные дни и произведенной за эти дни оплатой в одинарном размере.

Пособия подрастут

В 2024 году коэффициент индексации выплат, пособий и компенсаций составит 1,074. Соответствующий проект постановления Правительства представлен на общественное обсуждение. Как сообщают в Минтруде, в общей сложности на 7,4 % будут проиндексированы свыше 40 различных выплат, пособий и компенсаций: материнский капитал, единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, ежемесячная денежная выплата ветеранам, ежемесячная страховая выплата и другие меры социальной поддержки. Повышение затронет более 20 млн граждан – получателей господдержки.

Право на проценты

В статью 236 ТК РФ будут внесены изменения, согласно которым проценты (денежная компенсация) подлежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение. Законопроект, уточняющий права работников на проценты, уже подготовлен ко второму чтению.

Особый осмотр

С 1 апреля 2024 г. вступит в силу новый порядок проведения обязательных предрейсовых, предсменных и обязательных послерейсовых, послесменных медосмотров работников железнодорожного транспорта. Действие Приказа Минтранса России от 27.10.2023 № 355 распространяется на работников, осуществляющих производственную деятельность, связанную с движением поездов и маневровой работой.

Соблюдайте правила!

Ростехнадзор призывает соблюдать обязательные требования законодательства в области промышленной безопасности при эксплуатации фасадных подъемников. В Письме от 17.01.2024 № 200-717 ведомство информирует об основных причинах, приведших к авариям в 2023 году, а также сообщает об обязанностях владельцев фасадных подъемников при передаче их организациям по договорам аренды, лизинга, субподряда и на других законных основаниях. Требования Ростехнадзора направлены на исключение случаев аварийности и травматизма.

АКТУАЛЬНО

РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ

РАЗЛИЧНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ РОСТРУДА ПОМОГАЮТ РАБОТНИКАМ И РАБОТОДАТЕЛЯМ

В 2023 году число профилактических мероприятий Роструда превысило 1 миллион, а пользователи портала «Онлайн-спекция.рф» получили более 16 тысяч бесплатных онлайн-консультаций по вопросам трудового законодательства.

Предотвращая нарушения

В прошлом году Рострудом было проведено на треть больше профилактических мероприятий, чем в 2022 году, в их числе свыше 180 тысяч профвизитов. По словам заместителя руководителя Роструда Ивана ШКЛОВЦА, профилактика стала одним из ключевых инструментов в деятельности инспекций труда.

Как отмечают в ведомстве, профилактические визиты способствуют предотвращению нарушений трудового законодательства, а предостережения помогают устранить имеющиеся нарушения, не влекущие угрозу причинения вреда жизни и здоровью работников, и восстановить трудовые права без излишней административной нагрузки на бизнес. При этом инициировать профвизит работодатель может самостоятельно, обратившись в региональную инспекцию труда.

На любой вопрос

Более 16 тысяч бесплатных онлайн-консультаций по вопросам трудового законодательства дал в прошлом году сервис «Дежурный инспектор» портала «Онлайн-спекция.рф». Это инстру-



«Дежурный инспектор» в любой момент поможет найти ответ на важный вопрос

мент, который позволяет всем желающим получить ответ на свой вопрос с правовым обоснованием. По данным Роструда, всего с момента начала работы сервиса предоставлено свыше 162 тысяч консультаций. В его базе содержится более 1000 ответов на наиболее популярные вопросы по трудовому законодательству, которые обновляются в соответствии с изменениями.

Сработал индикатор

Индикаторы риска инспекторы труда используют в своей работе с прошлого

года. По сведениям ведомства, в 2023 году они сработали 1200 раз. В работе были четыре индикатора: связанные с банкротством организации, со спецоценкой, с увеличением легкого травматизма и отсутствием сведений в информационных системах о проведении специальной оценки условий труда. «Срабатывание этих индикаторов, то есть поступление в инспекцию труда информации о возможных нарушениях, помогло оперативно принять необходимые меры. В результате были восстановлены трудовые права почти 8 тысяч работников. В том числе более 6 тысяч человек получили задержан-

ную зарплату. Сумма выплат составила 327,5 млн рублей», – сообщил руководитель Роструда Михаил ИВАНКОВ.

Как отмечают в Роструде, индикаторы риска не увеличивают нагрузку на бизнес: проверка проводится только там, где вероятность нарушения очень высока, о чем и свидетельствует срабатывание индикатора. Кстати, в конце прошлого года были утверждены два новых индикатора: связанные с выявлением признаков выплаты заработной платы ниже МРОТ, а также с необоснованным снижением заработной платы.

Андрей ВАСИЛЬЕВ

ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА – 2024!

С ЛЮБОГО МЕСЯЦА

Если вы не успели оформить подписку в рамках подписной кампании, можете сделать это с любого месяца – как в почтовом отделении, так и онлайн. Оформить и оплатить подписку, не выходя из офиса, очень просто. Достаточно зайти на сайт podpiska.pochta.ru, открыть вкладку «Для бизнеса» и оставить заявку.

Полугодовой индекс – ПР 698.
Годовой индекс – ПА 273.

Цена подписки на 4 месяца
I полугодия 2024 года –
414 руб. 08 коп.

Подписка через редакцию:
(347) 273-61-39,
8-917-785-28-29.

Безналичным расчетом –
через подписное агентство
ГК «Урал-Пресс».

